
Al Presidente del
Consiglio regionale

del Piemonte

INTERROGAZIONE A RISPOSTA IMMEDIATA
ai sensi dell’articolo 100 del Regolamento interno

(Non più di una per Consigliere – Non più di tre per Gruppo)

OGGETTO: Azienda Ospedaliero-Universitaria San Giovanni Battista di Torino. Polizza di
assicurazione della responsabilità civile per “colpa grave professionale”

Premesso che:

- in data 19 gennaio 2011, il Commissario dell’Azienda Ospedaliero-Universitaria San Giovanni
Battista di Torino ha trasmesso al personale dipendente una lettera recante ‘Polizza di
assicurazione della responsabilità civile per “colpa grave professionale”. Copertura per
l’annualità 2011’;

- in tale lettera si precisa che i dipendenti che intendano assicurarsi per la “colpa grave” potranno
avvalersi della convenzione attivata, per il tramite del Broker Marsh SpA, con la Compagnia Faro
SpA di Genova;

- a tal proposito, in data 3 febbraio 2011, si è tenuto, presso l’Aula Magna della suddetta Azienda
Ospedaliero-Universitaria, un apposito incontro per la presentazione della polizza, finalizzato a
fornire al personale interessato ogni informazione utile in merito alla stessa;

Considerato che:

- l’Associazione Italiana Brokers di Assicurazioni e Riassicurazioni (AIBA), con circolare n. 1352
del 27 gennaio 2011 (Prot. N. 23425 cc/sa/GG), ha informato gli associati che, in data 24 gennaio
u.s., l’Istituto per la vigilanza sulle assicurazioni private e di interesse collettivo (Isvap), con
provvedimento n. 2871, ha deliberato lo scioglimento degli organi amministrativi ordinari della
Compagnia Faro SpA e ha disposto l’amministrazione straordinaria dell’impresa per la durata di
un anno;

- il commissariamento di una impresa assicurativa è una procedura che, ai sensi dell’art. 231,
comma 1, lettere a e b, del Codice delle Assicurazioni Private (CAP), può essere disposta per gravi
irregolarità amministrative ovvero per gravi perdite patrimoniali;

INTERROGA

il Presidente della Giunta e l’Assessore competente per sapere

- se ritengano ragionevole che l’Azienda Ospedaliero-Universitaria San Giovanni Battista di Torino,
per il tramite del Broker Marsh SpA, suggerisca al proprio personale dipendente di stipulare la
polizza di assicurazione della responsabilità civile per “colpa grave professionale” con una società
commissariata e sottoposta a regime di amministrazione straordinaria.

Primo firmatario Stefano LEPRI

Torino, 4 febbraio 2011


